
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
       Θεσσαλονίκη, 03/10/2023 
 
Του:  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Υγείας 
  Την κ. Υπουργό Εσωτερικών 
 
ΘΕΜΑ: «Προβλήματα στην εύρυθμη λειτουργία της Ογκολογικής 

Μονάδας του Μποδοσάκειου Γενικού Νοσοκομείου 
Πτολεμαΐδας» 

 
Κύρια, κύριε Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με καταγγελίες των Συλλόγων Καρκινοπαθών των νομών Κοζάνης, 
Εορδαίας, Αμύνταιου, Γιαννιτσών και Καστοριάς, προβλήματα παρουσιάζονται 
στο Τμήμα Ογκολογίας – Χημειοθεραπείας του Μποδοσάκειου Γενικού 
Νοσοκομείου Πτολεμαΐδας από την προφορική εντολή, η οποία δόθηκε από την 
3η ΥΠΕ, σύμφωνα με την οποία ένας από τους δύο γιατρούς Ογκολόγους – 
Παθολόγους που διατηρεί το συγκεκριμένο τμήμα να μετακινείται τουλάχιστον 
για μια φορά την εβδομάδα στο Νοσοκομείο Γιαννιτσών, το οποίο και ανήκει 
στην 3η ΥΠΕ, προκειμένου να καλύψει τις αντίστοιχες ανάγκες του 
Νοσοκομείου Γιαννιτσών, λόγω της διαρκούς υποστελέχωσης και 
υποτυπώδους λειτουργίας του τμήματος του Νοσοκομείου. Η απόφαση 
στελέχωσης του Νοσοκομείου των Γιαννιτσών με ιατρό ογκολόγο από το 
Μποδοσάκειο για τη διεκπεραίωση απλά και μόνο των χημειοθεραπειών για 
τουλάχιστον μια φορά την εβδομάδα θέτει ακόμα και σε κίνδυνο τις ζωές των 
ασθενών, εξαιτίας του ελλιπούς χρόνου για χημειοθεραπευτική κάλυψη όλων 
των ασθενών, της αδυναμίας ανάληψης νέων περιστατικών και της αδυναμίας 
ουσιαστικής επαφής ασθενούς - γιατρού, η οποία είναι καθοριστική για την 
εξέλιξη του καρκινοπαθούς ασθενούς και συνιστά κατάφωρη καταστρατήγηση 
κάθε ηθικής και ιατρικής δεοντολογίας, σύμφωνα πάντα με τις καταγγελίες. 
Κυρίως όμως πλήττει την εύρυθμη λειτουργεία της Ογκολογικής – 
Χημειοθεραπευτικής Μονάδας του Μποδοσάκειου Νοσοκομείου, το 
προσωπικό του οποίου περιθάλπει στα εξωτερικά ιατρεία και 
χημειοθεραπευτικά 3.500 - 4.000 ασθενείς ετησίως από την ευρύτερη περιοχή 
της Δ. Μακεδονίας. Όπως γίνεται εύκολα αντιληπτό, οποιαδήποτε διατάραξη 
εύρυθμης λειτουργίας του Ογκολογικού Τμήματος του Μποδοσάκειου 
Νοσοκομείου θα διατάρασσε τις ισορροπίες και στα υπόλοιπα ογκολογικά 
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τμήματα Θεσσαλονίκης και Ιωαννίνων, όπου μετακινούνται μεγάλες ομάδες 
ασθενών από τη Δυτική Μακεδονία. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να διασφαλιστεί η 
απρόσκοπτη λειτουργία του Τμήματος Ογκολογίας – Χημειοθεραπείας του 
Μποδοσάκειου Γενικού Νοσοκομείου Πτολεμαΐδας; 
 
2. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να στελεχωθεί με 

την αντίστοιχη ειδικότητα και να νομιμοποιηθεί η λειτουργία Ογκολογικού 
Τμήματος στο Νοσοκομείο Γιαννιτσών; 

3. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να χαίρουν της 
ιατρικής φροντίδας οι καρκινοπαθείς της ευρύτερης περιοχής της Δυτικής 
Μακεδονίας, οι οποίοι αναγκάζονται να μετακινηθούν για τη θεραπεία τους στο 
Μποδοσάκειο Νοσοκομείο, ενώ προέρχονται από γειτονικούς νομούς τα 
νοσοκομεία των οποίων δε διαθέτουν αντίστοιχο ιατρικό τμήμα; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




